

1 СТРАНИЦА САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА НАД КНИГОЙ... 2 СТРАНИЦА ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ... ДНЕВНИК «ЗАРИ ВОСТОКА»...

3 СТРАНИЦА НАВСТРЕЧУ ЧЕТВЕРТОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКЕ... НАША МОГУЧАЯ РОДИНА... МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЪЕТОН... КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ... НАМ СООБЩАЮТ...

Самостоятельная работа над книгой — основной метод марксистско-ленинского образования кадров

Партия Ленина — Сталина всегда придавала исключительное значение марксистско-ленинскому образованию кадров. Особое значение марксистско-ленинская учеба приобретает в настоящее время.

В эти дни больших задач повышается требования предъявляются к кадрам партийного актива, к партийным руководителям. Их обязанность — вести широкую политическую работу в массах.

Основой всей теоретической и пропагандистской работы наших партийных организаций является вышедший семь лет тому назад 1 октября 1938 года «Братский курс истории ВКП(б)».

В дни войны марксистско-ленинская наука обогащается новыми, замечательными документами — историческими постановлениями и приказами товарища Сталина.

От Исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного полумесяца СССР

В связи с поступающими запросами разъясняем: 1. Центральное справочное бюро при Исполкоме СОКБ и КП СССР производит розыск лиц из числа гражданского населения, угнанных вражескими войсками, эвакуированных в связи с вой-



Гвардии старший лейтенант Карл Александрович Мебагишвили — летчик-штурмовик. В боях за нашу великую Родину он заслужил семь правительственных наград и высокое звание Героя Советского Союза.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ МНОГОЛЕТНИХ МАТЕРЕЙ ОРДЕНАМИ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» И МЕДАЛЯМИ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА»

- Окончание. Начало см. «З. В.» от 29 сентября. Матери, родивших и воспитавших пятерь детей МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ 1. Адамаша Бэтевану Афанасьевну — члена колхоза им. XVII партсезда села Патрикетки Кутаисского района...

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРА. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЗНАТАШВИЛИ.

Вывод советских войск из Маньчжурии начался

ЧАПЧУНЬ, 29 сентября. (ТАСС). По сообщению Советского командования, частичный вывод советских войск из Маньчжурии начался уже несколько дней тому назад. Вывод главных сил начнется во второй половине октября.

Коммюнике Совета Министров Иностранных Дел

ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). Совет Министров Иностранных Дел заседает сегодня дважды. Утром председательствовал французский министр иностранных дел Бидо. Во второй половине дня председательствовал английский министр иностранных дел Бенн.

На Всемирной профсоюзной конференции

ПАРИЖ, 28 сентября. (ТАСС). На утреннем заседании Всемирной профсоюзной конференции, происходившем под председательством советского делегата тов. Кузнецова, выступил делегат Кубы Ласаро Ненья. Он осудил фашистские режимы в Испании и в Аргентине и заявил, что отсрочка создания международной организации трудящихся может иметь самые серьезные последствия для рабочего движения и народов всего мира.

Создание Центральной Европейской организации по внутреннему транспорту

ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). Представители 11 правительств подписали 27 сентября в Лондоне соглашение о создании организации, которая будет вести внутренний транспорт Центральной Европы (ЕСИТО).

Заявление американского поверенного в делах в Аргентине

НЬЮ-Йорк, 29 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед пресс из Буэнос-Айреса, американский поверенный в делах Кейбот заявил в беседе с представителями печати, что, как он указал министру иностранных дел Аргентины Куку, введение осадного положения в стране и другие мероприятия будут иметь крайне отрицательное влияние на общественное мнение США.

Отъезд Паттона во Франкфурт

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, 28 сентября по вызову генерала Эйзенхауэра генерал-лейтенант Паттон выехал из своего штаба во Франкфурт. Эйзенхауэр вызвал Паттона для переговоров в связи с медлительным устраниением гитлеровцев с руководящих постов в Баварии.

Норвежские газеты осуждают шведскую политику покровительства гитлеровцам

ОСЛО, 29 сентября. (ТАСС). Норвежская газета «Арбейдербладет» в статье, посвященной покровительству, которым пользуются гитлеровцы в Швеции, пишет: «Остается фактом, что в Швеции, единственной стране Европы, если не считать Испании, Португалии и Греции, все еще господствует система, позволяющая свободно действовать фашистским партиям... Большая часть шведской печати всячески пытается обострить недоверие между союзниками. Необходимо чувство большей ответственности, если люди хотят, чтобы в бассейне Балтийского моря царил полный политический порядок».

Польский подарок югославам

БЕЛГРАД, 29 сентября. (ТАСС). Югославское радио сообщает, что в Польской республике в Югославию направляется 112 вагонов каменного угля. Маршал Тито послал посланнику Польши в Югославию Венде благодарственное письмо. «Я очень тронут», — говорится в письме, — «поддержкой Польши, подарившей новой демократической Югославии 112 вагонов угля. Поддержка Польши в то время, когда она сама еще не оправилась от разрушений, нанесенных фашистами, показывает дружеское отношение Польши к Югославии. Благодарю польский народ за подарок».





Маленький фельетон

„Лектор должен быть подкован“

Лет пять назад в одном из наших журналов были подвергнуты резкой критике присланные в редакцию статьи под заголовками: «Некоторые советы пропагандистам» и «Как работать над книгой».

Лектор должен достаточно владеть языком... Автор «советов» чувствует себя подкованным «на все ноги».

Лектор должен достаточно владеть языком... Автор «советов» чувствует себя подкованным «на все ноги».

НАМ СООБЩАЮТ

В ЦИНАНДАЛЬСКОМ ПАРКЕ



Парк цинандальского виноградарского совхоза живописно раскинулся на отрогах Цингоборского хребта в солнечной Алазанийской долине.

И каждая из них приводит к какому-либо замечательному уголку. Направляемся по одной из дорожек.

Начинается парк у дороги Телави-Гурджаани. К нему ведет прекрасная кипарисовая аллея, по обеим сторонам которой мелькают прославленные цинандальские виноградники.

Парк Цинандальского совхоза был заложен в 1888 году на площади в 12 гектаров. Здесь собрано 25 видов различных растений.

У в'езда в парк — массивные железные ворота. Совхоз имеет свою электростанцию. По вечерам у в'езда в парк, в многочисленных аллеях и беседках вспыхивают десятки электрических лампочек.

В числе насаждений парка имеются представители флоры многих частей света. Рядом с берёзой произрастает красивое дерево.

Дорога Чохатаури — Бахмаро

Климатический курорт Бахмаро, живописно окружённый холмистыми лесами, — самый высокогорный курорт в СССР.

Тебердинский заповедник

КЛУХОРИ. Тебердинский заповедник — один из богатейших в стране. Заповедник занимает площадь в 69.500 гектаров.

На индивидуальных огородах

Богатый урожай собирают со своих индивидуальных огородов рабочие и виноградарские совхозы Грузии.

XX спартакиада Тбилисского военного округа

Сегодня, в 2 часа 30 мин. дня, на стадионе «Динамо» имени И. П. Берия состоится торжественное открытие XX спартакиады Тбилисского военного округа.

„Калмасоба“ царевича Иоанна на русском языке

«Калмасоба» — одно из крупнейших произведений в обширном литературном наследии грузинского царевича Иоанна, выдающегося учёного, литератора и политического деятеля конца XVIII и начала XIX вв.

Значительное место в «Калмасоба» занимает подробные, популярно-наглядные сведения по истории, географии, астрономии, ботанике, медицине, математике, музыке, поэтике, военному искусству и т. д.

Словом «калмасоба» в прямом смысле означало в те времена собрание средств в пользу монастыря.

Основной текст произведения часто оживляется искусно вплетёнными в него забавными историями из жизни выдающихся современников автора.

Словом «калмасоба» в прямом смысле означало в те времена собрание средств в пользу монастыря.

Основной текст произведения часто оживляется искусно вплетёнными в него забавными историями из жизни выдающихся современников автора.

В парикмахерских

В парикмахерской артели «Пятилетка» (Верейский рынок) на видном месте висит преискусный. Стрижка, например, стоит 2 рубля.

На городские темы

В парикмахерской артели «Шекспир» на Плевановском проспекте, № 118, в парикмахерской той же артели на пр. Руставели, № 6/8.

Доклады и лекции

30 октября в 8 часов вечера, в парикмахерской артели «Шекспир» на Плевановском проспекте, № 118.

В театрах Тбилиси

Театр оперы и балета — «Ригодлетто» вечером «Даниел» театр им. Руставели — утром «Хенцебери Гоча».

ПАРК ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ

30 сентября БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ, посвященное открытию XX спартакиады Тбилисского военного округа.

Государственный филармонический оркестр

Летний театр и сад (Плевановский пр., 123. Тел. 3-14-00).

ГОС. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

30 сентября — 1-й акт. «СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ» вечером «Вардари».

ГОС. АРМИЙСКИЙ ТЕАТР

30 сентября — 1-й акт. «ВАЗИЛ-ПАК» вечером «ВАЗИЛ-ПАК».

ГОС. ТЕАТРУ ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

Имени И. М. КАГАНОВИЧА. Утром «ЖЕНЬКА».

ГОС. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Имени А. С. ГРИБОВА. Утром «СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ».

ГОС. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Имени А. С. ГРИБОВА. Утром «СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ».

Из истории Грузии

Грузинского театра

Грузия во второй половине XVIII века сделала практические шаги в установлении деловых взаимоотношений с Россией, приведших к заключению в 1783 году трактата о союзе и дружественности.

Начали устраивать школьные спектакли в тбилисской и телявской семинариях. Эти спектакли подготавливали певцы для создания постоянного театра, который и был организован в 1791 году в виде придворного театра.

Известны также некоторые другие деятели этого театра: внук царя Ираклия II царевич Давид, сестра Георгия Авашишвили Майя, Иоанн Орбелани, Эрстий Туркестанишвили, Тамаз Андрионкишвили, Давид Мачабели, Иосиф Илуридзе.

Спектакли устраивались в одной из палат царского дворца в Тбилиси, а летом переносились в летнюю резиденцию царя Ираклия в Телави.

В понедельник, 1 октября, в 8 часов вечера, в Государственном театральном музее Грузии (пр. Руставели, 23) состоится вечер, посвященный 150-летию героической гибели деятелей грузинского театра.

В театре оперы и балета им. З. Палиашвили 3 октября возобновляется постановка оперы Гуно «Фауст».

В парке культуры и отдыха им. С. Орджоникидзе (б. Мушкетера) состоится концерт «Гуляние и эстрадный концерт» с участием засл. арт. В. Годашвили, артистов театра им. Маджашишвили: А. Рамшвили, Г. Коридзе, артистов Гоцаберишвили — Н. Аларенко, Г. Кемелия, В. Минцишвили, С. Сало, Кофоровские засл. арт. В. Угушвадзе. Концертмейстер — композитор И. Шавернашвили.

В парке культуры и отдыха им. С. Орджоникидзе (б. Мушкетера) состоится концерт «Гуляние и эстрадный концерт» с участием засл. арт. В. Годашвили, артистов театра им. Маджашишвили: А. Рамшвили, Г. Коридзе, артистов Гоцаберишвили — Н. Аларенко, Г. Кемелия, В. Минцишвили, С. Сало, Кофоровские засл. арт. В. Угушвадзе. Концертмейстер — композитор И. Шавернашвили.